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VERBALE n.112 del 16/06/2021                           Approvato il 17/06/2021 

 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n.119 del 27/05/2021 e ODG suppletivo n. 129 del 

07/06/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 prima convocazione 

 

INIZIO SEDUTA ore 08, 12 

 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo       P ---- ---- 08,12 ---- ---- 09.47 

Ficarra Elio P ---- ---- 08,13  ---- ---- 08.43 

Amella Concetta P ---- ---- 08,12 ---- ---- 09.47 

Giaconia Massimiliano p ---- ---- 08,12 ---- ---- 09.47 

Meli Caterina P ---- ---- 08,12    ……. ---- 09.47 

 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L’anno 2021, il giorno 16 del mese di Giugno la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

119 del 27/05/2021 e Odg suppletivo n. 129 del 07/06/2021 e in forma completamente "a 

distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della 

seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno 

n. 51 Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, 

che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta 

In prima convocazione alle ore 08,12 sono presenti oltre il Presidente Caracausi i Consiglieri 

Giaconia, Amella, Meli 

Il Presidente assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dalla segretaria Gnoffo ,  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Entra il Consigliere Ficarra alle ore 08.13 

All’O.D.G. 

1) Incontro con Assessori e Vertici società partecipate  

2) Varie ed eventuali 

In attesa degli ospiti  il Presidente comunica che l’amministrazione ha  presentato il   progetto 

riguardante il Giardino Inglese,  che partecipa all’interno del Bando Fai - Luogli del cuore. Si da 

atto dell’intervento tempestivo dell’amministrazione e degli Uffici che in brevissimo tempo hanno 

completato l’Iter procedimentale, si auspica che il tutto possa andare a buon fine e non restare 

delusi come è avvenuto in recente passato 

Si discute altresì sugli ultimi avvenimenti che hanno riguardato l’Amap esprimendo 

preoccupazione per la vicenda 

Si procede alla lettura della posta e si attenziona una nota trasmessa dall’ass. Via Sicilia 

riguardante la potatura degli alberi  

La consigliera Amella  evidenzia la problematica e la grave situazione della mancata potatura in 

molte zone della Città,  oltre che, l’assenza di programmazione evidenziata dal Presidente,  si 

concorda  pertanto di procedere ad effettuare un incontro per affrontare tale argomento. 

Intervengono in riunione il Presidente della Rap, l’Ing Girolamo Caruso, e per l’Amministrazione 

Comunale l’assessore Marino. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti e dà  il benvenuto al nuovo Presidente, augurandogli buon lavoro, 

evidenzia le motivazioni che hanno portato ad organizzare questo incontro. In primo luogo la grave 

situazione in cui versa la città, riferendosi all’abbandono dei rifiuti. Ricorda le innumerevoli note 

che arrivano dai comitati civici ed associazioni che evidenziano tale degrado, le lamentale continue 

dei cittadini, e nel contempo ricorda le gravi difficoltà economiche  in cui versa l’ azienda. Chiede 

in conclusione  come la società intende muoversi per affrontare queste problematiche. 

Interviene il Consigliere Giaconia evidenziando anch’egli le problematiche  già note quali  

l’abbandono dei rifiuti ed una la raccolta differenziata che non  riesce a decollare, sicuramente 

quest’ultima  strettamente collegata  alla carenza  di personale. Evidenzia la tematica  riguardante la  

mobilità interaziendale , a cui  l’amministrazione deve dare una risposta, si deve soprattutto ai 

lavoratori. Necessita partire dalla riorganizzazione dell’ azienda e solo in tal modo si potrà  assicurare 

l’efficienza dei servizi da espletare.
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Evidenzia altresì la problematica riguardante la discarica di bello lampo e le problematiche 

che mettono in serie difficoltà l’Azienda, riferendosi sia ai crediti vantati dalla stessa  sia  

alla vicenda dei servizi che dovrebbero essere espletati dalla Reset 

 Esce Ficarra alle ore 08.43 

Interviene la Consigliera  Amella la quale sottolinea l’importanza di approvare in tempi 

ristretti un piano industriale per pianificare gli interventi ed evidenzia le grosse 

problematiche riguardanti la raccolta dei rifiuti ed il mancato spazzamento , chiede se a breve 

ci si può aspettare la presentazione del piano industriale e finalmente  invertire la rotta 

rispetto a quella a cui si è assistito fino ad oggi. 

Prende la parola la consigliera  Meli,  ringrazia il Presidente per la sua presenza, 

evidenziando il compito gravoso a cui è stato chiamato nel fronteggiare  una società in 

sofferenza,  pone l’attenzione sulla  manutenzione delle strade , serio problema che la società 

dovrà affrontare 

Interviene L’Assessore Marino ricordando che il piano industriale  era stato presentato 

dall’azienda  ma lo stesso  non è stato condiviso dall’amministrazione e quindi restituito, 

considerato che, obiettivo dell’amministrazione era il potenziamento della  raccolta 

differenziata, non in linea con il piano presentato dall’azienda. Ricorda che obiettivo 

fondamentale è la riorganizzazione dell’azienda ed il potenziamento della discarica di bello 

Lampo 

Interviene il Presidente RAP l’Ing. Caruso che comunica quali sono gli interventi già posti in 

essere, per  il potenziamento della discarica di bello lampo, in particolare la sistemazione 

della 6 Vasca e realizzazione della 7 vasca, si sta lavorando in tal senso in sinergia con la 

Regione, inoltre l’obiettivo è mettere in sicurezza la discarica. 

Per quanto concerne il piano industriale lo stesso verrà presentato entro il corrente mese, 

l’obiettivo è il potenziamento della raccolta rifiuti differenziata in tutta la città , allineato al 

programma del sindaco , ricorda anche dell’istituzione di nuovi CCR .Affronta pure la  

problematica riguardante il  potenziamento del personale, la finalità è portare  alla 

stabilizzazione, e il riconoscimento dei profili esistenti, Indispensabili anche nuove   
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assunzioni, data l’età del personale esistente, sia con la mobilità interaziendale che deve essere 

affrontata dopo uno studio attento, a prescindere dalle scelte politiche ma anche con  

l’effettuazione di nuove assunzioni.  

 L’assessore Marino, con riguardo ai problemi riguardanti l’aspetto  economico finanziario 

della      società , così come richiesto dal Consigliere Giaconia,  ricorda gli extra  costi che la 

Rap ha sostenuto per il conferimento dei rifiuti, e sottolinea l’importanza dell’approvazione 

della proposta di Consiglio Comunale,  PEf Tari 2020, che permetterebbe di trasferire risorse 

alla Rap.  

   Ricorda inoltre che la RAP è una società solida 

   Il presidente ritiene  necessario ed opportuno da quanto emerso riprogrammare una prossima   

riunione per la prima decade di Luglio e ringraziando gli ospiti li congeda 

  Si concorda di approvare il presente verbale nella prossima seduta utile  

  Il presidente non essendoci più interventi, alle ore 09.47, chiude la seduta. 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA ORE 09.47 

 

La Segretaria verbalizzante Il Presidente della III Comm 

 

Pia Tosto           Paolo Caracausi 
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